

云南鲁甸地震已致589人遇难

是生命的奇迹，更是生命的坚强 ——走近鲁甸地震几位获救者

6日下午，在废墟中被埋50多小时才获救的88岁老人熊正芬躺在昭通市中医院重症病房，和正在为她查看病情的解放军总医院肾病科主任、中国工程院院士陈香美一同比着“胜利”的手势。

88岁老人被埋50小时获救

这位鲁甸地震迄今为止被掩埋时间最长、年龄最大的生还者8月5日晚才从鲁甸县龙头山镇八宝村萝卜地社的废墟中被挖出，送往医院紧急救治。目前，老人除暂感头部疼痛外，生命特征基本稳定。

“我们都以为她已经不行了。”老人的外孙李友彪说，5日自己和舅舅在坍塌的老宅挖掘时，意外地听见老人的呼救声，便立即前往救灾指挥部请求帮助。成都军区的官兵和来自云南省中医院、昭通市中医院的医护人员立即步行约6公里赶往现场救援。

冒着余震引起再次塌方的危险，官兵们一寸寸地将砖瓦废墟挖开近两米深才找到老人将其救出，一直在旁守护的医疗救援人员立即给老人进行了简单的检查和处理。灾区道路不通，解放军官兵们又以接力的方式徒步将老人抬出灾区，送上救护车。

“这是奇迹。”李友彪反复念叨，“真没想到她能活下来。”

这是生命的奇迹，守望它的，是最可爱的人和白衣天使。

好心人双手挖1小时救人

26岁的朱丽8月3日在龙头山镇政府值班，下午4时30分许，刚坐到床上想休息一会儿的她忽然被抛起，随即房屋垮塌朝她压了下来。

来，出于本能，她伸手护住头部，恰好一块木板斜压在砖石上，在她头部上方留出一小片空间，而脖颈以下，已完全被瓦砾掩埋。

幸运的朱丽仅仅等待了十余分钟，就等来了希望。她的同事和附近其他单位的好心人循声而至，用双手挖了一个多小时，才将朱丽救出。所幸的是，朱丽的伤并不十分严重。坚强的她看到还有更多伤情更重的人需要救治，不肯乘担架和救护车，忍着痛想在妹妹的搀扶下自己步行到能坐车的地方。然而走出一公里多，朱丽实在无法坚持了，面色惨白地坐在路边。

“这时遇上了好心人，他背着我走到通车的地方，又遇到另一个好心人让我搭车到了医院”。朱丽说，自己很幸运。

守望这幸运生命的，是一个又一个素不相识的好心人。

志愿者长途跋涉送病人入院

昭通市第一人民医院重症监护室病床上，躺着一名插着各种管子，绑着各种监测设备的男子。病床的床头卡上写着：无名氏，约40岁，地震中全身多发伤，挤压综合征。

医护人员说，这名患者送来时已经昏迷，没有家属陪同，没有身份证件，由志愿者历经长途跋涉送入医院。

在他隔壁病床的79岁老人，也是类似情况，全身多发伤、失血性休克。没有家属陪同，只知道是志愿者送来的。

经专家诊断，这两名病人都属于极危重患者，生命悬于一线。

“我们志愿者会尽力而为！”一名匆匆跳下救护车不愿透露姓名的志愿者说，即使希望再微弱，生命也需要守护。 据新华社

救援人员“浑水泡面”属实

在媒体报道鲁甸地震救援人员因缺乏净水，不得不以浑水泡面方便面之后，另有媒体认为“浑水泡面”不实，更有直指“宣传造假”。真相究竟如何？新华社记者调查发现，“浑水泡面”一事属实，为当地群众在给养难以进入震中的救灾初期给救援人员送上的热食。而随着道路逐步打通，救援人员和当地群众目前生活条件已得到明显改善。

引发质疑的“浑水泡面”图片拍摄于8月4日的龙头山镇龙泉中学。地震发生后，这里聚集了来自解放军、武警、边防、消防、特警等多方救援人员，龙泉中学老师和部分村民也留在这里当志愿者。那一锅带着泥沙的水，正是志愿者们为救援人员烧的。

教师熊金华的女友杨云翠是当天的煮饭

者之一。“看官兵们太辛苦了，我们着急，只能烧开水泡面，就用学校食堂的锅搭了两个临时灶台。方便面有官兵自带的，也有我们学校的。担心水不干净，我还特意往锅里加了很多生姜。学校里有些白菜，本来我切了要炒，看到大家太饿了，顾不上，也直接放水里煮了。”她说。

这些从自来水管接出的水因为掺杂大量泥沙而颜色浑黄。所幸，这种状况在龙泉中学救灾点并未持续太久。志愿者蒋虹秀说：“4号早饭和午饭的水都是浑的，到了晚饭时就有从外面拉进来的干净水了。”

对于第一时间赶赴灾区的救援人员来说，“浑水泡面”是难得的热食。

震后10分钟，武警云南总队官兵即携带



救援人员从废墟中将老人熊正芬救出。

各类物资装备向震中进发。随先遣队第一批进入震中的武警昭通支队政治处副主任胡河说：“山体滑坡，道路严重堵塞，距离龙头山镇还有十几公里，车没法开了。全体官兵奉命轻装徒步前进，随身只带了一点矿泉水和干粮。到达后忙着救人，没来得及、也没有条件吃饭。”

陆续抵达重灾区的救援人员经历了相似的强行军。这些早期赶到龙头山镇的救援人员见证了“浑水泡面”一幕：当地群众架锅烧水，各方救援人员排队泡面。

4日晚上起，后勤物资陆续进入，各救援部队和灾区群众生活条件逐步改善。武警救灾官兵5日开始吃上热食，住进帐篷。6日凌晨，官兵们人力运进净水设备，解决了喝水难的问题。

据新华社



四明户外救援队队员与当地居民用折叠担架转移行动不便的老人。（救援队供图）

哈尔滨一高校学生向境外出售情报被批捕

挡不住金钱的诱惑，在不到两年的时间里，哈尔滨一大学航天领域硕士研究生常某某为境外人员搜集情报及内部资料50余次，接受“经费”20余万元。8月5日，常某某被黑龙江省人民检察院农垦区分院批准逮捕。

2012年10月，为减轻家庭经济压力，哈尔滨某高校研究生常某某在网上找兼职家教工作，并留下联系方式。有人主动与常某某联系，要他帮助搜集一些半公开的资料。常某某答应了，对方很大方，每次都是先付款，动辄数千元，让常某某很不好意思。

几次交往后，对方开始要求他利用学习期间便利条件搜集情报及内部资料。常某某明知是犯罪行为，却没有抵挡住金钱的诱惑。其间，对方曾一次给常某某20万元。在对方资助下，常某某曾带女友去国外旅游。常某某还利用到海南旅行的机会，拍摄敏感军事图片传到境外。

经查，2012年10月至2014年6月间，常某某向境外人员发送情报资料54次共计60余份，接受境外人员提供的“经费”20余万元，给国家安全带来严重威胁。

案发时，常某某已考上博士研究生，他对自己的行为追悔莫及，但为时已晚。8月5日，黑龙江省人民检察院农垦区分院依法对常某某批准逮捕。

据检察官介绍，该案反映出，境外情报机构通过网络腐蚀境内人员的“黑手”已经伸向高校学生。有的大学生安全防范意识薄弱，不能抵挡金钱的诱惑，为境外组织窃取高校科研成果和国家安全信息，严重威胁国家安全。为此，检察机关结合本案已向该高校下达《检察建议书》，要求跟踪督导堵塞安全漏洞，提高防范意识，防止此类事件再度发生。

据新华社

陕西政协原副主席祝作利严重违纪违法被“双开”

本人或通过其子收受巨额贿赂

日前，中共中央纪委对陕西省政协原副主席祝作利严重违纪问题进行了立案审查。

经查，祝作利利用职务上的便利为他人谋取利益，本人或通过其子收受巨额贿赂。

祝作利的上述行为已构成严重违纪违法，并涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中央纪委审议并报中共中央批准，决定给予祝作利开除党籍、开除公职处分；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

又讯 日前，最高人民检察院经审查决定，依法对陕西省政协原副主席祝作利以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

据新华社

云南省原副省长沈培平严重违纪违法被开除党籍

收受巨额贿赂，与他人通奸

日前，中共中央纪委对云南省原副省长沈培平严重违纪问题进行了立案审查。

经查，沈培平利用职务上的便利为他人谋取利益，收受巨额贿赂；与他人通奸。

沈培平的上述行为已构成严重违纪违法，其中受贿问题涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中央纪委审议并报中共中央批准，决定给予沈培平开除党籍处分；由监察部报请国务院批准给予其行政开除处分；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

据新华社

福彩

七乐彩 第2014091期

基本号:05 06 07 20 21 24 28 特别号: 18

6+1 第2014091期

基本号:3 5 7 3 3 4 生肖码: 兔

15选5 第2014210期

基本号:03 05 07 08 14

3D 第2014210期 开奖号码:5 8 5

体彩

●超级大乐透第14091期:10 16 18 29 32+02 07; ●20选5第14210期:09 10 11 12 14; ●排列3第2014210期:4 0 5 8 5。

(中奖号码以彩票中心公告为准)

连线宁波救援队

“这里的灾民异常坚强”

经过了一个晚上的休整，宁波市四明户外应急救援队于昨天上午再次进入龙头山镇光明村展开搜救工作，与第一天的搜救过程相比，昨天队员们的准备更为充分，救援也深入整个光明村。

昨天晚上，记者再次联系上了宁波市四明户外应急救援队副队长周利挺。“从今天早上8点半抵达光明村，搜救工作便迅速展开了，整个光明村一共有21个社，1980户人家，合计7900多人，我们协同壹基金救援联盟的其他成员，分区域排查、搜救。”周利挺说。

周利挺表示：“这次地震对光明村的打击很大，但是这里的灾民异常坚强，不少灾民还参与到救援行动，为救援人员提供茶水，非常友善，让我们很感动。”

记者 戴巧泽